

sb0051 elhunyt ujfalussyné mándy margit  
 sb0052 kitüntetés  
 sb0053 zárszámadás szemenyecsörnyén  
 sb0054 ülést tartott a budapesti pártbizottság  
 sb0055 munkásörök egységgyűlései  
 sb0056 bucsulátogatás  
 sb0057 nagybögösök találkozója  
 sb0058 az ipari minisztérium.../3/  
 sb0059 bemutatók a pesti színházakban/1/  
 sb0060 benutatók a pesti színházakban/2/  
 sb0061 Lóránt zsuzsa és Lóránt jános  
 sb0062 vasarely-kiállítás  
 sb0063 megnyílt a 26. soproni...  
 sb0064 az ipari minisztérium /1/  
 sb0065 az ipari minisztérium /2/  
 sb0066 az ipari minisztérium /4/  
 sb0067 a tv galériája  
 sb0068 a minisztertanács...

sb0069 móríciz bemutató debrecenben  
 sb0070 időjárásjelentés  
 sb0071 nyugat-berlini ifjusági.../1/  
 sb0072 nyugat-berlini ifjusági.../2/  
 sb0073 tartalomjegyzék /1/  
 sb0074 tartalomjegyzék /2/  
 /mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános  
 szerkesztette: izsák erika, fehér péter, halasi györgy,  
 rj - - v é g e -

20.59 290182 1320

37

# MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/4

## Belföldi hírek

-----  
 budapest, 1982. január 30. bel. s z o m b a t  
 -----

sb0001 4 150 mtib1001

téli határ

1982. január 30. - kemény, zord téli napokon telelt eddig az  
 ősszel elvetett gabona, a gyakran minusz 10-15 fokos hidegben,  
 csakis a hótakaró nyújtott védelmet a tkalászosoknak.

az elmúlt időszakban a hótakró korántsem volt egységes  
 vastagsága. a dunántul egyes vidékein az átlagosnál jóval kevesebb  
 csapadék hullott, és így hosszú napokon át jóformán fedetlen volt a  
 vetés. a mezőgazdászok egyelőre különösebb károkat nem tapasztaltak,  
 ami jórészt azzal is magyarázható, hogy ősszel mindenütt kitűnően  
 előkészített talajba vetettek, a növények is időben kikeltek és  
 megerősödve várták a téli heteket hónapokat. ám, hogy valójában  
 miképpen is álltak ellen az évek óta nem tapasztalt hideg  
 időjárásnak a zsenge növények, végső soron majd a kitavaszkodáskor  
 dől el, amikor megindul a vegetáció, és kiderül: életképesek-e a  
 növények. a márciusi első határszempléket éppen ezért fokozott  
 várakozás előzi meg.

az agrometeorológiai szolgálat mérései arról tanuskodnak, hogy  
 az elmúlt évekhez képest az idén feltűnően sok volt az ugynevezett  
 zord napok száma, amikor is a hőmérséklet minusz 10 fok alá süllyed.  
 emellett - szintén meteorológiai szakkifejezéssel élve - a ,,téli  
 napok,,-ból is több jutott az elmúlt időszakra, ezekre az a jellemző,  
 hogy a hőmérsékleti maximum a nappali órákban sem éri el a nulla  
 fokot. ami a csapadék-utánpótlást illeti: nem hullott különösebben  
 sok hó, - ami viszont ,,megérkezett,, az hosszú ideig meg is maradt

bel

- 2 -

1982.01.30.

- és így az őszi viszonylagos csapadékadósságot a természet egyelőre még nem ellensúlyozta. különösebb jelentősége nincs a hó jelenlegi tömegének, hiszen a föld fagyott és az esetleges olvadáskor a nedvességet amúgy sem tudja befogadni, legalább is hosszabb idő szükséges ahhoz, hogy a felső réteg kellőképpen felengedjen. a havazás „vizhozama”, amúgy is csalós volt, hiszen gyakran esett porhó, aminek a víztartalma mindössze 13-15 százaléknyi.

a nagy hidegek után a szőlős- és a gyümölcsöskertek ismét benépesültek, megkezdődött a tavaszra való közvetlen előkészület: a nagyüzemi termőterületeken a metszés. /mti/

i jf/tr/bam/sa hgy

00.10 300182 2122

-. -

sb0002 4 150 mtib1002

nádaratás a fertőn

1982. január 30. - kedvez az idő a nádaratásnak az ország legnagyobb összefüggő nádterületén, a fertő tavon. a fertői nádgazdasági vállalat nádarató flottájának nagyobb részét - 18 gépet - a tó magyar oldalán lévő 6 ezer hektáros nádrengetegbe vonta össze, ahol most már erős ütemben dolgoznak. szombatra teljes műszakot szerveztek, és az önkéntes brigádok vasárnap is kimennek a tóra. a termelés rekord mennyiségű: a héten volt olyan nap, amikor egy műszakban 84 ezer kéve nádat vágtak le.

a téli aratást egészen addig folytatják, míg az ujnád zöldellni nem kezd. a vállalat brigádjai a fertő tavon 2,5 millió, a kisebb bérelt tavakon pedig további fél millió kéve nádat „takarítanak be”, az idei szezonban. /mti/

cser/sza/ká/sa hgy

00.10 300182 0779

-. -

bel

- 3 -

1982.01.30.

sb0003 4 150 mtib1003

tanműhelyek és konténer irodaház nigériába

1982. január 30. - újabb szakmunkásképző tanműhelyeket szállít a technoimpex külkereskedelmi vállalat nigériába. az erről szóló megállapodást a napokban írták alá, eszerint kilenc mobil-műhelyt építünk fel az industrialexport fővállalkozásában, 2,8 millió dollár értékben. ezekben az iskolákban fémmunkásokat, vízvezeték- és villanszerelőket, hűtőgépjavitó és klimatechnikai szakembereket, valamint autószerelőket képeznek ki, a leendő oktatókat három hónapig Magyarországon készítik fel. a tanműhelyek felépülte után magyar szakemberek tanácsadása mellett kezdődik meg a képzés. a mobil-tanműhelyeket a jövő év elején szállítják a távoli országba.

a technoimpex ugyancsak egy nigériai céggel kötött szerződése szerint, még ebben a negyedévben a dorogi szénbányák és szolgáltató vállalat konténereiből kétszintes irodaházat állít fel. az épület 575 négyzetméter alapterületű lesz. ez az első eset, hogy ilyen konténerekből a technoimpex irodaház építésére vállalkozik külföldön.

nigéria a külkereskedelmi vállalatnak viszonylag új piaca, a magyar kivitel három évvel ezelőtt indult meg. eddig több mint 36 millió dollár értékben kötöttek szerződéseket nigériai cégekkel, ebből 15-16 millió dollárért már leszállítottak komplett iskolákat és épületeket az ország új fővárosába, abujába és más városokba. az ideai szállítások értéke 12 millió dollár lesz. további 80 millió dollárnyi exportajánlatról még folynak a tárgyalások. /mti/

sz/mm/bam/sa hgy

00.11 300182 1521

-. -

sb0004 4 130 mtib1004

peter hacks-darab a tháliában

1982. január 30. - sok mindenkit megszemélyesített már eddigi pályafutása során sütő irén, a thália színház művésze, de eddig elkerülték a nadrágos szerepek. most viszont peter hacks adam és éva című darabjában, amelynek február közepén lesz a bemutatója, újabb oldaláról mutatkozhat be, hiszen kőváry katalin rendező rábizta a jóisten megformálását.

bel

- 4 -

1982.01.30.

- még gondban vagyok - mondta a próbák közben a művész, - elsősorban az emberek képzeletében élő isten-alak miatt, ugyanis állítólag férfi volt, s eképp jelenik meg az ember tragédiája újabb előadásain is. nehéz megbirkózni e hagyományokkal, s még magam sem érzem késznek az alakításomat. arra törekszem, hogy csakugyan sugározzék belőlem az erő, az ambíció a világ vezetésére, az ügyek kézben tartására. ez annál is inkább fontos, mert a szerző szándéka szerint a jóisten nem más, mint a hatalom legfőbb képviselője. a darab tulajdonképpen politikáról szól, arról, hogyan viszonyuljon az ember a hatalomhoz, meddig tartozik elfogadni teljes engedelmességgel a felsőbb utasításokat.

természetesen ebben a drámában sem történik más, mint amit a bibliából, és számtalan műből már ismerünk: az első emberpár megszegi a parancsot, eszik a tudás fájának gyümölcséből. tetteivel elnyeri a szabadságot, s ezzel azt is bizonyítja, hogy érdemes megpróbálkozni a tiltott, a járatlan uttal; olyan ismeretek birtokába juthatunk, amelyek máskülönben el lennének zárva előlünk. a jóisten azonban s így áll be az egyensúly jól tudja, mit miért tesz, s nem tesz. ennek hangot is ad, amikor kimondja: a kudarcot belekalkulálta a tervébe, számított az engedetlenségre, éppen az emberiség érdekében.

- a korszerű mondanivaló korszerű külsőségek között jelenik meg a nézők előtt. a nyakamban például medál helyett számítógép lóg majd, s gabriel arkangyal adó-vevő készülékkel a kezében lép közénk. ennek segítségével szerzi be a híreket a földöntúli és a földi eseményekről. érdeklődéssel várjuk a darab fogadtatását amiatt is, mert a modern jelmezek és kellékek ellenére a hacks-i gondolatok barokkos körmondatokban szólalnak meg. /mti/

... i -gi/tr/bc/sa hgy

00.12 300182 2154

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

házgyári panelek vasuton

1982. január 30. - a házgyári elemeket közut helyett vasuton szállítják szolnokra július 1-től a debreceni házgyárból. a gyártó cég, a máv, a szolnok megyei állami építőipari vállalat, valamint a beruházásokban érdekelt más szervek megállapodása értelmében 1200 lakás elemei kerülnek vasuti tengelyen felhasználási helyükre. az elhatározást alapos közgazdasági számítások előzték meg. azzal, hogy a súlyos, nagyméretű elemek gépkocsi helyett vasuti

bel

- 5 -

1982.01.30.

célszerelvényeken teszik meg az utat, az 1200 lakásra jutó szállítási költség 42,5 millió forinttal csökken. az építőipar így négyzetméterenként 600 forinttal olcsóbban tudja előállítani a lakásokat.

a panelek vasuti szállításához az építőipari szállítási vállalat, valamint a máv székesfehérvári járműjavító üzeme két célszerelvényt állít össze. szolnokon a házgyári elemek fogadására ipari vágánnyal és darupályával ellátott kirakodóhelyet létesítenek. a megyei tanács anyagi eszközeivel is támogatott vállalkozás keretében júliustól két naponként érkeznek a szállítmányok debrecenből szolnokra. egy rakománnyal négy lakás elemei továbbíthatók. /mti/

... end/st/sa hgy

00.12 300182 1165

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

nádaratás a fertőn

1982. január 30. - kedvez az idő a nádaratásnak az ország legnagyobb összefüggő nádterületén, a fertő tavon. a fertői nádgazdasági vállalat nádarató flottájának nagyobb részét - 18 gépet - a tó magyar oldalán lévő 6 ezer hektáros nádrengetegbe vontatta össze, ahol most már erős ütemben dolgoznak. szombatra teljes műszakot szerveztek, és az önkéntes brigádok vasárnap is kimennek a tóra. a termelés rekord mennyiségű: a héten volt olyan nap, amikor egy műszakban 84 ezer kéve nádat vágtak le.

a téli aratást egészen addig folytatják, míg az új nád zöldellni nem kezd. a vállalat brigádjai a fertő tavon 2,5 millió, a kisebb bérelt tavakon pedig további fél millió kéve nádat „takarítanak be,

... cser szá ká rj hgy

00.13 300182 0750

-.-

bel

- 6 -

1982.01.30.

sb0007 4 160 mtib1007

ruzicskay-rajzok gyuláról

1982. január 30. - a gyulai vár krónikája címmel ötvennégy rajzból álló sorozatot jelentetett meg Gyula város tanácsa a Corvina kiadó közreműködésével. A három ezer példányban napvilágot látott rajzalbumban a munkácsy-dijas Ruzicskay György, Gyula, illetve a gyulai vár történetéből ad izelítőt. A könyvben a honfoglalástól az 1848-49-es szabadságharcig eltelt gyulai évszázadok sok neves alakja - például szilágyi Erzsébet és kerecsényi László várkapitány - elevenedik meg, számos kép idézi a történelmi jelentőségű eseményeket, a végvári harcok és a törökvilág korát. Gyula a városba látogató vendégeinek ajánlja a Ruzicskay-albumot. /mti/

... sam/ke/az/sa hgy

00.13 300182 0702

-. -

sb0008 4 130 mtib1008

hétfőtől több busz és villamos

1982. január 30. - február 1-től az államigazgatásban foglalkoztatottak is ötnapos munkahétben dolgoznak, ezért a munkanapokon a korábbi fél 9 helyett már 8 órakor kezdik tevékenységüket. Hogy az új kezdési időpont miatt a főváros belső területén ne legyenek jelentősebb közlekedési gondok, átcsoportosítja járműveit a budapesti közlekedési vállalat. A belvárosi vonalakat reggel 7-8 óra között tizenöt autóbusszal és öt villamosszerelvényel „erősíti”, hétfőtől. A forgalom alakulását figyelik, és gondok esetén megteszik a lehetséges intézkedéseket. A megfigyelésre azért is szükség van, mert az utazások kezdő-, kiindulópontját a BKV szakemberei nem ismerik. Ezért a külső területek nagy forgalmi csomópontjait is ellenőrizni fogják. A BKV illetékesei kérik a munkájukat hétfőtől korábban kezdőktől, hogy az új közlekedési körülmények megismeréséig az eddiginél több időt szánjanak az utazásra, vagyis esetleg korábban induljanak el otthonról. /mti/

... i ag/gk/bc/sa hgy

00.14 300182 1020

-. -

bel

- 7 -

1982.01.30.

sb0009 4 150 mtib1009

gyümölcsstelepités borsodban

1982. január 30. - a szőlőskertek, gyümölcsösök tervszerű felújításával javítják Borsod megyében a lakosság ellátását. Az ültetvények rekonstrukciójára, a telepítésekre a megyei tanácsnál készített tervek szerint az ipari városok - Miskolc, Ózd, Kazincbarcika és Leninváros - környékén termelt gyümölcsből más vidékekre, de még exportra is jut majd. Az elmúlt három esztendőben a nagyüzemi és a kisgazdaságok összesen hétszáz hektárnyi területen telepítettek szőlőt, több mint kétszáz hektáron pedig almát, télikörtét és más gyümölcsfákat; jelenleg mintegy huszonnégyezer hektáros a gyümölcs és a szőlő együttes termőterülete a megyében.

A telepítés tovább folyik: a Bekecsi Termelőszövetkezet hatvan hektáron ültet boglyós gyümölcsöket, a Szikszói Állami Gazdaság harminc hektáron csonthéjasokat, a Bodrogközi Állami Gazdaság pedig hatvan hektáron terem új almáskertet. Tokajhegyalja történelmi borvidékén olaszliszka, erdőbénye és Tolcsva térségében mintegy százötven hektárnyi szőlő tavaszi telepítését készítették elő. /mti/

... hag/szn/az/sa hgy

00.15 300182 1099

-. -

sb0010 4 150 mtib1010

új fagyálló sellyéről

1982. január 30. - új fagyálló folyadékot fejlesztettek ki a sellyei agrokémiai szövetkezetben. Az ormánsági vegyiüzem szakemberei olyan hazai vegyszert állítottak elő, amellyel helyettesíteni lehetett az importból származó glikosell hűtőfolyadék egyik fontos alapanyagát. A saját készítésű adalékkal - ugynevezett inhibitorral - gyártott zimkor nevű fagyálló a laboratóriumi vizsgálatok szerint a külföldről behozottal azonos minőségű. A baranyai szövetkezet megkezdte új termékének minta-értékesítését, s a fogyasztók tapasztalatainak összegyűjtése után a megrendelőik igényei szerint fog hozzá a zimkor sorozatgyártásához. A sellyei agrokémia évente negyedmillió liter glikosell folyadékot hoz forgalomba, s ha az egész mennyiséget hazai inhibitorral készítenék, a becslések szerint mintegy kétszáz ezer dolláros importot takaríthatnának meg. /mti/

... kász/bné/az/sa hgy

00.15 300182 0909

bel

- 8 -

1982.01.30.

sb0011 4 130 mtib1011

Lakásfelújítás zalában

1982. január 30. - az idén 60 millió forintot fordítanak a tanácsi lakóházak felújítására, fenntartására zala megyében. a renoválással egyidőben többnyire komfortosítják is a lakásokat. a legnagyobb összeget, 31,4 millió forintot a nagykanizsai lakóépületek felújítására irányozták elő; a tervidőszak végéig rendbehozandó hatszázhuszonhárom lakásból száztizre az idén kerül sor a városban. kitatarozzák azokat a századfordulón, s még korábban épült házakat is, amelyek még a belváros történelmi hangulatát őrzik.

zalaegerszegen 11,7 millió forintot, keszthelyen 10,5 milliót, lentiben 2,5 milliót, zalaszentgróton pedig 1,9 milliót költenek lakásfelújításra. /mti/

... tas/kné/az/sa hgy

00.16 300182 0730

-.-

sb0012 4 170 mtib1012

hattyuk

1982. január 30. - északról érkezett vendégek, hattyuk vertek tanyát szigetközben. a mosoni-duna mecsér község melletti kanyarulatánál - ahol nem fagyott be a víz - egész csapat bütykös hattyu tanyázik. nagybajcsnál a nagy-duna partjának egyik szakaszán ugyancsak fölűntek a jól megtermett fehér vizimadarak. győrről az olajgyári horgásztávon még az elmúlt év tavaszán letelepedett egy hattyu pár, és egy fiókát költöttek is. miután a tó befagyott, mindhárman a győri vadaskertben kaptak téli menedéket, ha fölmelegszik az idő, visszakerülnek a horgásztóra.

az utóbb érkezett hattyuk szabad vízterület után kutatva érkeztek a duna mentére. /mti/

... cser/sza/az/sa hgy

00.16 300182 0699

-.-

bel

- 9 -

1982.01.30.

sb0013 4 150 mtib1013

téli vásár a ruházati és cipőboltokban

1982. január 30. - a ruházati kereskedelem hagyományos engedményes vásárral bucsuzik idén is az őszi-téli szezonról. az akció február 1-én hétfőn kezdődik, és két hétig, február 13-ig tart.

az engedményes vásáron elsősorban olyan őszi-téli árukat kínálnak, amelyek még szezonális cikkeknek számítanak. megvásárlásukkal a lakosság divatos, változatlan értékű cikket kap olcsóbban.

a vállalatok, szövetkezetek saját maguk jelölik ki az engedményes árusítást végző boltokat, önállóan döntenek a kedvezményes áruk köréről, s az engedmény mértékéről is.

a centrum áruházak - eredeti fogyasztói áron - a tavalyinál 15 százalékkal nagyobb - budapesti 240 millió, a vidéki áruházakban 160 millió forintos - árualappal kezdik a kiárusítást, főként télikabátokkal, női ruhákkal, öltönyökkel és téli lábbelikkal, s idén elsősorban kötöttárukkal várják a vásárlókat.

a skála-hálózatban a következő két hétben 193 millió forintos árukészlet értékesítését tervezik, a slágercikkek: női és férfi kabátok, ruhák, kardigánok, férfi ingek és a gyermekkonfekció, de olcsóbban adnak egyes ágynemű-garnitúrákat, méterárúkat és téli sportszereket is.

az aranypók 65 üzletében a női és férfi fehérnemű, kötöttáru és divatcikkek mellett kedvezményesen árusítják a bőrkesztyűket és a bőrdíszmű-árukat.

a szivárvány áruházakban főként méterárúkból, sportruházati cikkekből és konfekcióból áll nagyobb mennyiség a vásárlók rendelkezésére. a vállalat 56 üzletében csaknem 50 millió forint értékű áru kiárusítását tervezik.

a fővárosi ruházati bolt 33 felsőkonfekció és 22 hófehérke üzletében az elmúlt évinél 20 százalékkal magasabb árualappal kezdik a téli vásárt. a vállalat idén először a rákóczi uti metropol ruházati nagyméretű - 56-ostól 69-es méretig - női kabátokból is vásárt rendez.

a kedvezményes áru cipőkből a corso és a fővárosi cipőbolt vállalat üzleteiben összesen 150 ezer pár férfi, női és gyermek téli lábbeli várja a vásárlókat.

Rol

10.15

Sz

az engedmény mértéke az elmúlt évekhez hasonlóan az áruházakban, ruházati és cipőboltokban 30-40, helyenként 50 százalékos lesz.  
/mti/

mg/mm/bam/gw hgy

07.35 300182 2190

.-.

sb0014 4 150 mtib1014

soproni ablakprogram

1982. január 30. - nagyarányu fejlesztésbe kezdtek az épületasztalos-, és faipari vállalat soproni gyárában: 550 millió forintot fordítanak a legújabb technológiák meghonosítására, olyan gépeket, berendezéseket állítanak munkába, amelyeken tökéletesen záródó, jó hőszigetelő ablakokat tudnak készíteni majd.

új szárítókik évente 36 ezer köbméter faanyag szárítására lesznek alkalmasak. üzembe állításuk után kizárólag szárított anyag kerül a feldolgozókhöz, ami egyébként a vetemedés, görbülés megakadályozásának feltétele. két munkacsarnokot emelnek, ezekben kapnak helyet a szabásgépek és a különböző megmunkáló berendezések. a kereteket speciális eljárással, három rétegből toldják majd össze, s le is festik, hogy a vásárlóknak a mázolással ne legyen gondja. az újfajta gumi szigetelésű, dupla üvegezésű ablakokat többféle változatban gyártják a házigyári lakásokhoz csakugy, mint a hagyományos építésű vagy a családi házakhoz.

az új üzemegységekben a tervek szerint 1984. második félévében kezdődik a próbagyártás. a fejlesztés eredményeként évente 500 ezer négyzetméter hőszigetelt, készre festett ablakot gyártanak sopronban. /mti/

mzs/sza/az/gw hgy

07.49 300182 1210

Pa

10.

.-.

sb0015 4 150 mtib1015

megyei építőipari gazdasági társulások - összehangolt anyag- és gépellátás, kapacitásgazdálkodás /1 rész/

1982. január 30. - az építőipar anyagi és szellemi erejének összehangoltabb hasznosítását segítik a gazdasági társulások. az utóbbi években mintegy 40 társulást hoztak létre egy-egy feladat, - műszaki tervezés, gépgazdálkodás, termelékenység-növelés stb. - közös munkáinak összehangolására. ám ennél jóval szélesebb körű együttműködésre fogott össze 16 megyei építőipari gazdasági társaságban több mint 300 vállalat, szövetkezet és más építési szervezet.

a megyei társulások különösen eredményes együttműködést alakítottak ki az anyagellátásban. ehhez a munkához messzemenő segítséget nyújtott az építőipari termelőszövetkezeti vállalat, amely 13 megyei társulásba lépett be, s közülük tiznél a legfontosabb anyagok kiszolgáltatására kihelyezett raktárat rendezett be. ez a megoldás nemcsak az ellátást javítja, hanem a tagvállalatok és - szervezetek költségeit is csökkenti, mert az építők nem számítják fel a kihelyezett raktárba történő szállítás költségeit. az együttműködés különösen hasznos a kisebb építési egységeknek, mert most már a kistételű megrendelésekre is kapnak anyagot.

a tolna megyei társulás nemcsak tagjainak anyagellátását segíti, hanem bizományi árusításra a megyei népbolt szaküzleteinek is ad anyagot, tehát a saját ház építők és a kisiparosok is könnyebben hozzájuthatnak. tagvállalataikat egyébként tavaly az előző évinél 45 százalékkal több, összesen 110 millió forint értékű építőanyaggal látták el.

a megyei társulások többsége felmérte tagszervezeteinek teljesítőképességét és a megyében fellelhető építési igényeket, hogy összehangolják a munkákat. a veszprém megyeiek vizsgálódásaiból kitűnt, hogy a mérsékelt ütemű beruházások ellenére még mindig építőipari kapacitáshiánnyal kell számolniuk. a jelenlegi tervidőszakban az új beruházásoknál egymilliárd, a különböző felújításoknál pedig kétmilliárd forinttal nagyobb az építési igény, mint a tagszervezetek teljesítőképessége. ezért fontosság és sürgősség szerint sorolják a munkákat, s kapcsolatokat építettek ki más megyei társulásokkal különböző veszprém megyei feladatok elvégzése érdekében. vállalkozót keresnek még a bakonyoszlópi gyermeknevelő intézet felújítására, a dudari szénbánya szociális létesítményeinek építésére, a balatonfüredi posta bővítésére is. az építési igények kielégítésének lehetőségeit kutatják most a mezőgazdasági nagyüzemekben dolgozó építési részlegek szabad kapacitásainak felmérésével is.

/folyt. köv./  
08.58 300182 2604

Pa

10.

.-.

sb0016 4 150 mtib1016

megyei építőipari gazdasági társulások - /2. rész/

a tolna megyei társulás szoros kapcsolatot alakított ki a kapacitások és az anyagkészletek cseréjében a borsodi, a csongrádi, a somogyi és a zala megyei társulásokkal.

két megyében, szabolcs-szatmár és a hajduság területét fogja át a kelet-magyarországi építőipari gazdasági társulás, amely a műszaki fejlesztési eredmények elterjesztéséért is sokat tett. egyebek között a szabolcsiak ugynevezett mikrocölöpözési, alapozási módszerét meghonosították a hajduságban, s mindkét megyében elterjesztették azt a korszerű tetőszigetelési módszert, amelyet a taurus gumiipari vállalat újfajta gumilemezével oldanak meg. az összefogás tette lehetővé, hogy debrecenben szakoktatási kombinátot állítottak fel, s így olyan szakmai tanfolyamokat, továbbképzést is szervezhetnek, amelyet egy-egy vállalat saját háza táján a jelentkezők csekély száma miatt nem indíthatna.

a megyei társulások tagszervezetei gyümölcsöző együttműködést alakítottak ki a szállítóeszközök és a gépek hatékony felhasználásában. sok helyen megszervezték már kedvezményes gépkölcsönzési rendszerüket. a győr-sopron megyei társulás tagszervezetei megszervezték az építőipari gépeknek típusonkénti szakosított javítását is. a zala megyei társulás két legnagyobb vállalata a munkásszállítás közös megoldásával egy év alatt 2,5 millió forintot takarított meg, s ugyancsak összehangolták a munkásszállítást heves-, nógrád-, somogy-, szolnok-, tolna- és vas megyében is.

a megyei gazdasági társulások még korántsem használták ki az együttműködésben rejlő valamennyi lehetőséget. az egymástól szervezetenként és technikai felszereltségben nagyon eltérő szervezetek közötti munkamegosztás elsősorban azokban a megyékben alakult kedvezően, amelyekben a nagy minisztériumi vállalatok is szorgalmazzák a kapcsolatok erősítését. /mti/

i/sb/bév/blb/kal/tas/cser/s/sl/bam/gw hgy

08.58 300182 1911

Pa

12.08

--

sb0017 4 160 mtib1017

humorfesztivál a rádióban

1982. január 30. - marton frigyess rendező irányításával szombaton kezdődnek a rádió 6-os stúdiójában a iii. humorfesztivál nyilvános felvételei. a tavaly ősszel meghirdetett pályázatra 1132, jellegével, 5018 pályamű érkezett a rádióba. az első fordulón az előzsűri javaslatára 115 pályamű hangzik el, ezeket február 8. és március 8. között hétfő esténként sugározza a rádió. a művek tolmácsolásában a rádió kabarészínházának teljes színészgárdája közreműködik.

szombaton megkezdte munkáját a zsűri is, amelyben - a fesztivál védnökei képviseletében - kiss kálmán, a magyar rádió elnökhelyettese, pálfy józsef, a muosz elnöke, jóvánovics miklós, a magyar írók szövetsége főtitkára, továbbá moldova györgy és szilágyi györgy vesz részt.

a hagyományok szerint a zsűri mellett a közönség is szavazhat és továbbjuttathatja kedvenceit az áprilisi második fordulóra. /mti/

kj/s/bc/gw hgy

09.08 300182 0936

--

sb0018 4 150 mtib1019

az utinform jelenti

1982. január 30. - szombatra virradóra az ország számos részén nehezítette a közlekedést jegesedés, páráság, havazás. már pénteken, a késő esti órákban egymás után jelezték az utinform megyei ügyeletei, hogy az egyébként fekete utburkolatot több helyütt vékony jégréteg borítja; különösen fejer megye északi részén vált veszélyessé a helyzet. rendkívül sáros volt az 1-es főút is bicske és tatabánya között.

hajdu-bihar megyéből és békésből hófúvásokat jeleztek, s a hirtelen feltámadt szél következtében a hajduságban nagyobb, békésben mintegy 20 centiméteres hóátfúvások keletkeztek az utakon.

szombaton a kora reggeli órákban a látási viszonyok nógrád, heves, borsod, hajdu, szolnok, békés és csongrád megyében rosszak voltak, helyenként alig lehetett 50 méterre ellátni. sok helyen az alföldön, valamint tolnában és zalában voltak különösen sárosak a

Pa

12.08

főutvonalak, vámspércs és pocsj között, valamint a cserekerti bekötőút járhatatlan volt.

a hóátfúvások megszüntetésén, a hó eltávolításán és a sikosság felszámolásán mintegy 250 munkagép dolgozik. /mti/

mg/mm/gw dg

09.55 300182 1129

-.-

sb0019 4 130 mtib1020

balesetek /1 rész/

1982. január 30. - hódmezővásárhely külterületén dr. pálmái józsef 68 éves katolikus lelkész, szegedi lakos személygépkocsijával a sikos uttesten megcsuszott és áttért az uttest baloldalára, ahol összeütközött a vele szemben haladó tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője és utasai közül serény lászló 32 éves üzemmérnök, szegedi lakos a helyszínen meghalt, egy másik utas életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat adatai szerint a személyautó vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

székesfehérvár külterületén pálfai aladár 42 éves közgazdász, almásfüzitői lakos személygépkocsijával az előtte forgalmi ok miatt megálló személygépkocsinak ütközött, melynek következtében ez a gépkocsi átcuszott az uttest baloldalára, és ott összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival. a forgalmi ok miatt álló személygépkocsi vétlen utasa, szabó jánosné 27 éves építészmérnök, győri lakos a helyszínen meghalt, vezetője súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat adatai szerint pálfai aladár figyelmetlenül vezette személygépkocsiját és nem tartott kellő követési távolságot.

győrben, egy kanyarban preisz károly jános 27 éves segédmunkás, helyi lakos lopott személygépkocsival áttért az uttest baloldalára és ott egy villanyoszlopnak ütközött, melynek következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat adatai szerint a vezetői engedéllyel nem rendelkező preisz károly nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

veszprém megyében, berhidán zágor jános 22 éves autószerelő, helyi lakos, személygépkocsijával a sikos uttesten megcsuszott, áttért az uttest baloldalára és ott felborult. a baleset következtében utasa, katona judit 17 éves gyors-gépiró, helyi lakos, a hely-

Pa

12.05

színen meghalt. a vizsgálat adatai szerint zágor nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és a vizsgálatot tovább folytatja.

fejér megyében, zámoly külterületén kendli pál 32 éves csőszerelő, vértesszőlősi lakos, személygépkocsijával előzés közben áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött egy vele szemben haladó személygépkocsival, majd a saját tengelye körül megfordulva nekiütközött az előzőleg általa már megelőzött személygépkocsinak. kendli pál személygépkocsija kigyulladt, és utasa, kendli pálné 29 éves óvónő súlyos égési sérüléseibe belehalt. kendli pál is súlyos égési sérüléseket szenvedett.

/folyt. köv./

10.29 300182 2532

-.-

sb0020 4 130 mtib1021

balesetek /2 rész/

a vétlen személygépkocsi vezetője súlyosan, utasai könnyebben megsérültek. az autótűzet a helyszínenre érkező tűzoltók oltották el. a vizsgálat eddigi adatai szerint kendli pál szabálytalanul előzött; a vizsgálat - szakértők bevonásával - tovább folytatódik.

székesfehérváron a könnyűfémű készáru üzemegységének csarnokában egy hiddaruval emelt raklapról a lemezköteg lecsuszott és ráesett kovács zoltánné 28 éves segédmunkás székesfehérvári lakosra, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

budapesten a 11. kerületi vörös hadsereg utja és kelemen lászló utca kereszteződésén figyelmetlenül lépett a villamos-pályatestre tamás endre istván 36 éves szerszámkészítő, budapesti lakos, és egy 56/b jelzésű villamos halálra gázolta. /mti/

mm/gw dg

10.30 300182 0881

Pa

12.05

-.-

sb0021 4 150 mtib1022

megyei építőipari...

mai bs0024 mtib1015 sz. /megyei építőipari.../ című hírünk  
3. bék. 4. sorában a szöveg helyesen:  
... is könnyebben hozzájuthatnak, tagvállalataikat ...

/mti/

gw

10.34 300182 0196

-.-

sb0022 4 150 mtib1023

zárszámadás a kiskunságban

1982. január 30. - szombaton megkezdődtek a tsz-zárszámadások az ország legnagyobb agrár megyéjében, bács-kiskunban, ahol csaknem másfél száz közös gazdaság, szakszövetkezet, halászati tsz és mezőgazdasági jellegű társulás ad számot az 1981. évi eredményekről és dönt az idei feladatokról.

elsőként az idén is a 13 ezer hektáron gazdálkodó kunszentmiklósi egyetértés termelőszövetkezet tagsága értékelte az elmúlt gazdasági évet. a kedvezőtlen termőhelyi adottságu szövetkezet tavaly 23 millió forint tiszta nyereséget könyvelt el, amelynek jelentős részét az állattenyésztés adta. területük 57 százaléka kietlen, szikes mezőség, amelyet külterjes állattartással hasznosítanak, figyelemreméltó eredményekkel. visszatértek a pásztorkodáshoz; jelenleg huszezer juhot terelnek a legelőkön és évente 13 ezer pecsenyebarányt értékesítenek. a gyapjuval együtt az ágazat tavaly a tervezettnél többet, 32 millió forint bevételt adott a közösnak. éppen ezért az idén sem marad ki a fejlesztésből a juhászat: bővítik a hodályokat, a bárányhizlaldákat, és növelik, javítják az állományt. a szakma újraéledését, megbecsülését jelzi, hogy a múlt évben 34 kisbojtárból lett juhász a szövetkezetben.

a zárszámadó közgyűlésen további biztatást kaptak az árutermelésre a tagi gazdaságok is. a tsz saját takarmánykeverő üzemében állítja elő részükre a tápokot és segíti a termékek piaci értékesítését. a tagok háztáji gazdaságából tavaly 52,7 millió forint értékű sertést, pecsenyebarányt, hizott szarvasmarhát kapott az ország, tíz millióval többet az előző évinél. /mti/

Lász/bné/gw dg

10.46 300182 1625

Pa

12.05

-.-

sb0023 4 150 mtib1024

Lakásátadás mosonmagyaróváron

1982. január 30. - nyolcvannyolc lakást adtak át a hét végén mosonmagyaróvárott az új városközpontban. a házba szombaton az utolsó lakók is beköltöztek és a vasárnapot már mindenki az új lakásban tölti.

a mosonmagyaróvári városközpont nemcsak a 30 ezer lakosu városnak, hanem az országnak is egyik legszebb modern lakónegyede. a mosoni-duna és az m1-es főutvonal által határolt területen, szép környezetben eddig már több mint 2 ezer lakást és egész sor közintézményt, szolgáltató egységet adtak át. /mti/

... cser/gw dg

11.02 300182 0571

-.-

sb0024 4 160 mtib1025

szombathelyi szimfónikusok hazai turnéja

1982. január 30. - szombaton indult első idej hazai turnéjára a szombathelyi szimfónikus zenekar. a nyolcvantagu két évtizedes multu együttes hétfőn miskolcon ad két hangversenyt, kedden budapesten, a magyar nemzeti galériában koncertezik, majd durkó zsolt egyik művének rádiófelvételét készíti el. szerdán székesfehérvárott kocsis albert közreműködésével lép fel az együttes; valamennyi előadást petró jános vezényli. /mti/

kre/mné/gw dg

11.08 300182 0498

Pa 12.05

-.-

sb0025 4 150 mtib1026 /javítás/

megyei építőipari...

mai bs0025 mtib1016 sz. hírünk /2.rész/ 2. bek.1.sorában a szöveg helyesen:

két megye, szabolics-sszatmár és a hajduság területét ...

/mti/ ig dg

11.14 300182 0211

.-

sb0026 4 160 mtib1027

a névadóra emlékeztek

1982. január 30. - névadójukra emlékeztek szombaton a szombathelyi kanizsai dorottya gimnázium tanulói. mivel a mohácsi csata áldozatait eltemető, egykori nádorfeleség pontos születési és halálozási adatai ismeretlenek, hagyományosan a dorottya napját megelőző szombaton tartják az iskolában a megemlékezést.

a diákok ének-, zenedarabok előadásával, szavalatokkal léptek fel, festményeikből, rajzaikból rendeztek kiállítást, délután pedig vidám műsorban tanáraik elé tartottak görbe tükröt, felidézve a tanév mulatságos eseteit. a dorottya-ünnepséget hagyományosan diákkarnevál zárta. /mti/

kre/mné/gw  
11.14 300182 0646

Pa

12.20

.-

sb0027 4 150 mtib1028

halastó és juhtelep

1982. január 30. - új halastó és juhtelep épült a bonyhádi pannónia termelőszövetkezet völgyében lévő hönigpusztai területén. a szakszárd-paksi vizitársulat által a széptölgyesi részen épített ötven hektáros halastóval megkészszerződött a tsz halgazdasági tófelülete. az új tóba már százezer 25-30 dekás pontyot és huszezer növényevő busát telepítettek. befejeződött a három hodályból álló, kétezer anyajuh elhelyezésére alkalmas telep építése is. az istállók szerkezetét a tsz erdejéből kitermelt fából ácsolták, tetejét náddal szigetelték, palával borították. az olcsón épített állatszállások fedele alatt januárban már kétszáz kisbárány született. a pecsenyebárányokat - háromezret hizlalnak az idén - főleg olaszországba, az nszk-ba és libiába szállítja a gazdaság a gyapjuforgalmi vállalat közreműködésével. /mti/

blb/kjné/az/ig hgy

11.45 300182 0880

.-

sb0028 4 160 mtib1029

átadták a tv- és filmkritikusok díjait

1982. január 30. - ahogy azt várni lehetett, a magyar újságírók országos szövetségének tv- és filmkritikusi tagozata 1981 legjobb filmjének szabó istván mephisto című alkotását választotta. az oklevelet a muosz székházában szombaton megtartott ünnepségen pálfy józsef elnök adta át a rendezőnek, és a többi, kiemelkedő munkájáért elismerésben részesített művészek. a legjobb operatőrnek járó díjat ragályi elemér kapta a ripacsok című filmben nyújtott munkájáért. a dizlettervezők közül banovich tamás munkáját ismerték el a zsarnok című filmhez készített dizzetért. a színészek közül rolf hoppe ndk-beli művész a mephisto tábornokáért, básti julia a kettévált mennyezetben, kolta j róbert pedig a bolgoddalan kalap című filmben nyújtott alakításáért vehette át a filmkritikusok díját. ugyanabban az elismerésben fehér tamás a modell, és a könyv, illetve rófus ferenc a légy című művéért.

döntöttek a tv-kritikusok is: a legjobb rendezésért járó díjat a közjáték vichyben című arthur miller-darab színreviteléért hajdufy miklós nyerte el. hasonló elismerésben részesült bokor péter a századunk című sorozatért, valamint ráday mihály unokáink sem fogják látni című városvédő műsoráért. a színészek közül páger antal a

szive, avagy boccaccio magyarországon

Pa

messziről jött ember, Kovács Mária a havasi selyemfiú, és Cserhalmi György az utolsó alkalom című produkciókban nyújtott teljesítményéért érdemelte ki a tévékritikusok díját.

a díjat különben először husz éve, 1962-ben ítelték oda a kritikusok, s elsőként Fábry Zoltán részesült benne, a két félidő a pokolban című filmjéért. /mti/

gi/ig dg

12.11 300182 1631

--

sb0029 4 150 mtib1030

felemelt áron veszik át a szinesfém- és vashulladékokat

1982. január 30. - február 1-től felemelt áron veszik át a szinesfém és a vashulladékokat a méh tröszt vállalatai. a háztartásokban keletkező, még hasznosítható hulladék begyűjtésének fokozása a népgazdaság érdekeit, az anyaggal és az energiával való a takarékoskosságot, valamint a környezetvédelmét szolgálja. a lakosság érdekeltségének növelésére, a begyűjtés és átadás ösztönzésére a vörösréz hulladékok kilóját például a korábbiak csaknem kétszereséért, 11.50 forintért, a sárgarézt hulladékot a kilónkénti 4 forint helyett 8.30-ért, az alumíniumöntvényeket 5.50 helyett 10.70-ért veszik át.

felemelték a személygépkocsik használt akkumulátorainak vételi árát is. a trabantok és 126-os polski fiatok 6 voltos akkumulátorait 36 forintért, a skoda, wartburg, lada, dacia, volga, moszkvics, 125-ös polski fiat és egyéb gépkocsik 12 voltos, valamint a kis-teherautók /barkas, zsuk, nysa, izs/ akkumulátorait 60 forintért veszik át. a tehergépkocsik és motorkerékpárok akkumulátoraiért 6 forintot fizetnek. /mti/

t/os/pá/gw dg

12.12 300182 1105

--

sb0030 4 130 mtib1031

magyar-mongol igazságügyi tárgyalások

1982. január 30. - befejezte magyarországi programját a bjarágin csimíd igazságügyminiszter által vezetett mongol delegáció, amely dr. markója Imre igazságügyminiszter meghívására hivatalos, baráti látogatást tett hazánkban. a megbeszélések során a miniszterek tájékoztatták egymást országaik jogi életéről, az igazságügyi szervek munkájáról, és eszmecserét folytattak a magyar-mongol jogi és igazságügyi kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről. a tárgyalások eredményeként aláírták a két minisztérium közötti együttműködésről szóló megállapodást, amely egyebek között rendszeressé teszi a jogi információcserét. az aláírásnál jelen volt badamtarin baldó, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete.

a miniszterek tárgyalásokat folytattak a szocialista országok igazságügyminiszterei soron következő, az idén ulan batorban összehívott értekezletének előkészítéséről is.

a mongol igazságügyi küldöttséget fogadta borbándi János, a minisztertanács elnökhelyettese. a vendégek látogatást tettek dr. szilbereky Jenőnél, a legfelsőbb bíróság elnökénél és dr. szijártó Károly legfőbb ügyésznél. /mti/

1/of/mm/gw dg

12.23 300182 1181

--

sb0031 4 170 mtib1032

aranylakodalom mezőtúron

1982. január 30. - ritka, szép családi ünnepség színhelye volt szombaton a mezőtúri sallai utca egyik takaros háza, aranylakodalomát, házasságkötésének ötvenedik évfordulóját ünnepelte Farkas Eszter és Dávid Zsigmond. a ma is jó egészségnek örvendő, békeességben és szeretetben élő idős házaspárt a család tagjain, a rokonságon kívül a táncsics tsz képviselői is köszöntötték, úgy is mint a szövetséget alapító tagjait. /mti/

end/end/gw dg

12.31 300182 0481

pa

--

sb0032 4 150 mtib1033

belvizőrség a csongrádi tsz-ekben

1982. január 30. - 8.000 hektárt borítanak a jeges belvizek az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság körzetében, főleg csongrád megyében. mivel már megkezdődött az olvadás, szombaton is dolgoztak a folyók menti torkolati szivattyutelepek, valamint a főcsatornáknál elhelyezett hordozható vízátemelő berendezések.

a csatornahálózat telítettségétől függően üzemeltetik a szivattyukat. a tiszamaros szögletében - hazánk legmélyebben fekvő vidékén - egyes szivattyutelepek folyamatosan, éjjel-nappali műszakban dolgoznak. a leginkább érintett területeken a mezőgazdasági nagyüzemek belvizőrséget szerveztek, s a vizes brigádok tagjai járják a határt és elvezető árkok nyitásával gyorsítják meg a lefolyást.

a tiszamagyarországi alsó szakaszán egy hét alatt két métert apadt. a folyó - bár visszatért medrébe - a szegedi alsó rakparton vastag, több helyen egymásra torlódtott jégréteget hagyott vissza. ezért lezárva tartják a rakpartot, ahol nem közlekedhetnek a gépjárművek. a gyerekek elől azonban nem lehet sorompóval elzárni az utat. elsősorban a szülők kötelessége és érdeke ügyelni arra, hogy gyermekeik csuszkálásra, szánkózásra más helyet keressenek, mert a tiszaparton az ilyen játék életveszélyes. /mti/

tób/tób/ig dg

12.40 300182 1287

-.-

sb0033 4 130 mtib1034

dusчек Lajosné hazaérkezett brüsszelből

1982. január 30. - hazaérkezett brüsszelből dusчек Lajosné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, aki részt vett az ENSZ dél-afrikai és namibiai nőkkal való szolidaritás nemzetközi bizottságának ülésén. a bizottság - melyet az elmúlt év augusztusában az ENSZ hozott létre azzal a feladattal, hogy kísérje figyelemmel a dél-afrikai és namibiai nők helyzetét - mostani ülésén úgy határozott, hogy 1982. május 17-19. között brüsszelben

pa

151  
S

nemzetközi szolidaritási konferenciát rendez az apartheid rezsim alatt élő nők támogatására. /mti/

sa/gw dg

12.47 300182 0610

-.-

sb0034 4 130 mtib1035

kitüntetés

1982. január 30. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes eredményes, gazdasági és társadalmi munkájuk elismeréséül, nyugállományba vonulásuk alkalmából bolgár pálnak, az általános géptervező iroda osztályvezetőjének és horváth mártonnak, a vegyiműveket építő- és szerelő vállalat műszaki-gazdasági tanácsadójának a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést szombaton juhász ádám, ipari államtitkár adta át. /mti/

mné/gw dg

12.52 300182 0485

-.-

sb0035 4 130 mtib1036

kitüntetés

1982. január 30. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa kiss tiber rendőr-alezredest, a belügyminisztériumban kifejtett eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba helyezése alkalmából a vörös csillag érdemrenddel tüntette ki. /mti/

mm/gw dg

12.58 300182 0277

pa

151  
S

-.-

sb0036 4 150 mtib1037

## időjárásjelentés

1982. január 30. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor:

változékony, csapadékos idő

a skandináv-félsziget déli része feletti középponttal nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. áramlási rendszerében óceáni eredetű, többnyire enyhe és meglehetősen változó nedvességtartalmu léghullámok haladnak a kontinens belseje fölé. vonulásukat a brit-szigeteken, a német-lengyel alföldön, a kárpát-medence térségében, valamint a kelet-európai síkság egy részén gyakran erősen megváltozó felhőzet, többfelé kialakuló havazás, havaseső, eső és időnként erős szél jelzi. délnyugat-európa felett magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el. emiatt a földközi-tenger nyugati medencéjében és az ibériai-félszigeten csendes, a hajnali, reggeli órákban párák idő van. napközben csupán kevés felhő képződik. az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében változékony, csapadékos idő valószínű.

házánkban pénteken délelőtt borult idő volt, sokfelé havazott. később helyenként már elvékonyodott a felhőzet és a havazást egyre több helyen váltotta fel havaseső, eső. a hőmérséklet a kora délutáni órákban az ország nagy részén mínusz 1 és plusz 5 fok között alakult. szombat hajnalra pedig a dunántúlon és a duna-tisza közében 0 és mínusz 5, a tiszántúlon, valamint az északi-középhegységben mínusz 4 és mínusz 10 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt tulnyomóan borult idő volt. a nyugati országrészben szórványosan fordult elő havazás, havaseső, eső. a hőmérséklet 11 órakor plusz 3 és mínusz 3 fok között alakult.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2,1 fok volt, ez 3,3 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mbár, erősen süllyed.

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

szombaton borult idő, országszerte ismétlődő csapadékkal, eleinte még havazással is, később főként esővel, havasesővel. a dunántúlon megélnékülő, időnként megerősödő nyugati szél. vasárnap északnyugat felől felszakadozó felhőzet, felhőátvonulás, szórványos hózáporral. országszerte megerősödő, a dunántúlon időnként viharos

PA

15.

JD

északi szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nulla fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap kevéssel nulla fok fölött.

a duna vízállása budapestnél 288 cm, hőmérséklete 1,4 fok. /mti/

ig dg

12.59 300182 2466

..-

sb0037 4 150 mtib1038

## szerződésaláírás a csepel autógyárban

1982. január 30. - korszerű hidrokormány licenz, gyártástechnológia és az előállításához szükséges kulcsfontosságú gépek vásárlásáról írt alá szerződést szombaton a csepel autógyárban novák béla, az autógyár vezérigazgatója, tóth lászló pál, a mogürt vezérigazgatója, valamint j. di bernardo, a francia riet vezérigazgatója és manuel brustenga, a spanyol bendiberica cég elnöke. ennek nyomán még az idén megkezdődhet a csepel autógyárban az 525 millió forint költségű beruházás, s 1984-es befejezése után évente 37 ezer törtoszlopos kompakt kormányt állítanak elő.

a korábbinál kevesebb alkatrészből és anyagból elkészíthető, az eddiginél megbízhatóbb, exportképes új termék javarészt az ikarus autóbuszokba, a rába és csepel tehergépkocsikba építik be. tíz esztendeig évente 7 ezer kormányt a licenzadó cég vásárol vissza; a fennmaradó mennyiséget exportálja az autógyár. a majdan teljes kapacitással működő üzem tőkés exportja a tervek szerint eléri az évi 4,5 millió dollárt.

a szombaton aláírt szerződés értelmében az előállítás jogát a spanyol bendiberica, a gyártási terveket és műszaki segítséget, valamint a legfontosabb gépeket és berendezéseket a francia seri-renault cégtől vásárolja a csepel autógyár. /mti/

vir/mné/gw dg

13.14 300182 1304

PA

15.

..-

JD

sb0038 4 150 mtib1040

az első termelészövetkezeti zárszámadó közgyűlés fejrben és nógrádban

1982. január 30. - megkezdődtek a zárszámadó közgyűlések fejr és nógrád megyében.

fejrben elsőként - szombaton - a kápolnásnyéki vörösmarty termelészövetkezetben került sor a múlt évi munkát értékelő, az idei terveket ismertető szövetkezeti fórum megtartására. a velencei-tó környékén, 4,5 ezer hektáron gazdálkodó nagyüzem eredményesen zárta a tavalyi évet. az állattenyésztési ágazatban például 5 ezer literre nőtt az egy tehénre jutó tejtermelés, a sertéstelepeken pedig 6.600 hizottsertést állítottak elő. a nagyüzem - földrajzi helyzetét és természeti adottságait kihasználva - kiterjedt alaptervekenyiségen kívüli gazdálkodást is folytat. husz üzemében 12.000 sertést vágnak, 30 féle felvágottat készítenek, a velencei-tó környékén és székesfehérváron 14 éttermet, valamint zöldség- és husboltot üzemeltetnek, műanyagüzemük évente 27 millió forint értékű terméket állít elő.

a szövetkezeti demokrácia e legmagasabb fórumán döntött a tagság arról, hogy az idei évtől kezdve évi félmillió forint kamatmentes kölcsönrel segítik az otthont teremtő fiatalokat.

az elkövetkező hetekben fejr megyében 62 termelészövetkezetben tartják meg a mérlegbeszámoló, tervtárgyaló közgyűléseket.

a nagybárkányi kis-zagyvavölgye termelészövetkezet zárszámadó közgyűlésével megkezdődött nógrádban is az a tanácskozás-sorozat, amelyen - február 20-ig - összesen harminchét közös gazdaság vezetői adnak számot az 1981. év munkájáról, eredményeiről. nem véletlen, hogy a sort idén nagybárkány nyitotta meg. a cserhát festői szépségű dombjai közt meghúzódó település közös gazdasága, amelynek 1975-ben még tízmillió forint deficitje volt, időközben nógrád pénzügyileg egyik legszilárdabb mezőgazdasági nagyüzemévé vált. sikereit mindennekelőtt a termelési szerkezet gyökeres átrendezésének köszönheti. ugrásszerűen emelkedtek a kiegészítő tevékenységből származó bevételek, amelyek egy részét az alaptervekenység fejlesztésére fordították. az eredmény: a kis-zagyvavölgye tsz - kedvezőtlen termőhelyi adottságai ellenére - tavalyi buzatermés-átlagával a negyedik lett nógrád termelészövetkezeti között. a tsz szombati zárszámadó közgyűlésén több mint kilencmillió forint nyereség elosztásáról, ésszerű felhasználásáról dönthetett a tagság. /mti/

... dáv/mné/csiz/ig dg

13.19 300 182 2359

pa

14

..

sel

sb0039 4 130 mtib1042

albert de smaele nyilatkozata /1.rész/

1982. január 30. - a nukleáris fegyverekkel rendelkező európai nagyhatalmak - nyugaton nagy-britannia és franciaország, keleten pedig a szovjetunió - között olyan zóna terül el, amelynek államai kinyilvánították, hogy nem óhajtanak tömegpusztító fegyverek birtokába jutni, azokat felhalmozni. az utóbbi évtizedek történelmi, politikai körülményei folytán mégis olyan helyzet alakult ki, hogy ezen országok némelyikének földjén nukleáris eszközöket állomásoztatnak. s ez azt jelenti, hogy a kontinens egésze lehetséges hadművelési területté, egy esetleges háboru hadszínterévé válik. az ebben rejlő veszély elhárításának útja: ezeknek az államoknak a területét a béke és a biztonság övezetévé változtatni. így foglalta össze az európai atomfegyvermentes övezetre vonatkozó tervének lényegét albert de smaele belga politikus, nyugalmazott miniszter, aki a külügyi intézet, valamint az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága vendégeként tartózkodott az elmúlt napokban hazánkban. a neves közéleti személyiség szombati elutazása előtt nyilatkozott császár tibornak, az mti tudósítójának.

a többi között hangsúlyozta: a két éve született tervezet, amelyet kezdeményezésre több ország politikai életének képviselőivel együtt munkáltak ki, különösen időszerű napjainkban, amikor folyamatosan növekszik a nukleáris fegyverek száma, újabb és újabb pusztítóeszközöket állítanak elő, utalt arra, hogy az új középhatótávolságú nukleáris nato-rakéták tervezett telepítése csak tovább növeli a kontinens fenyegetettségét, majd így folytatta:

- ha az egymással szemben álló katonai tömbök között nukleáris konfliktus törne ki, az összecsapás semmiképp sem maradhatna korlátozott jellegű. de a felhalmozott tömegpusztító fegyverek csupán egy kis töredékének bevetése is a tömeghalált jelentené európa számára, hiszen a hirosimainál több százszor nagyobb erejű bombák közül egy is milliók pusztulását okozná. a saját atomfegyverrel nem rendelkező európai országokban több mint 400 millió ember él. e harminc állam között a nato-hoz, a varsói szerződéshez tartozó országok, valamint az el nem kötelezettek és semlegesek egyaránt vannak. külön-külön nem képesek megvédeni magukat e veszélytől, ám együttesen igen nagy politikai erőt képviselhetnek. ha tehát valamennyien közösen lépnek fel annak érdekében, hogy területük mentes legyen mindenfajta nukleáris pusztítóeszköztől, ezzel nemcsak saját érdekeiket védik, hanem jelentősen hozzájárulnak a nukleáris háboru elhárításához, az egész világ békéjének megvédéséhez.

... /folyt/  
15.03 300 182 2601

37

..

sb0040 4 130 mtib1043

albert de smaele nyilatkozata /2.rész/

e tervezet a mai helyzetben talán utópiának tűnik - tette hozzá  
- de meggyőződésem: reális, megvalósítható program.

a koncepció visszhangjáról szólva elmondotta, hogy számos országban talált kedvező fogadtatásra e gondolat, annál is inkább, mivel megvoltak az előzményei: a különböző szubregionális atomfegyvermentes övezetek - például észak-európa, a földközi-tengeri országok vagy a balkán-térség - kialakítására vonatkozó javaslatok, ugyancsak fontos jellemzője a tervezetnek, hogy a realitások figyelembevételével fokozatosan, egy hosszabb folyamat végeredményeként képzelet el az atomfegyvermentes övezet megvalósítását.

- olyan program ez, amely mind a harminc érintett ország tevékeny részvételét, együttműködését igényli - mondotta albert de smaele. - többek között olasz, finn, belga, lengyel politikusok, neves közéleti személyiségek támogatják valóra váltását, s megértésre, segítő szándékra talált magyarországon is. őszinte, baráti megbeszéléseinket az országaink, európa jövőjéért érzett felelősség, a béke megőrzésének, a biztonság megszilárdításának közös óhaja hatotta át.

s ami a legfontosabb: az európai tömegek mind határozottabban hallatják szavukat a nukleáris katasztrófa elkerüléséért. remélem, állásfoglalásuk a kormányokait is cselekvésre készíti - fejezte be nyilatkozatát a belga politikus. /mti/

ár/mm/ig dg  
15.04 300182 1410

-.-

sb0041 4 150 mtib1045

élénkül a határ

1982. január 30. - bár a természet téli álmát alussza, élénkül a munka a mezőgazdasági üzemek földjein zalában. a legaktívabbak a gyümölcskertészek és a szőlészek, akik az év eleje óta folyamatosan végzik a téli faápolást és a szőlőmetszést. eddig a gyümölcsfák 35 százalékát szabadították meg a felesleges gallyaktól, a nagyüzemi szőlőtelepeken pedig a tőkék egyötödén végezték el a termést megalapozó metszést. január utolsó hetében a megye üzemeiben megkezdték a gabonafélék, rétek és legelők fejtrágyázását is.

37

a kemény hideget felváltó enyhülés havazással köszöntött be csongrád megyében. az újabb fehér lepel „megfoltozta”, a megkopott korábbi hótakarót, védve a több mint 100.000 hektárnyi őszi vetést a még várható esetleges fagyoktól. a mezőgazdászok véleménye szerint a januári zord időszakot jól vésztették át a gabonák annál is inkább, mert minden gazdaságban idejében, október végéig földbe tették a magot. a buza, az árpa, a rozs egyaránt megerősödve fogadta a fagyhullámokat.

a csongrád megyei gazdaságok legfőbb feladatuknak tartják most a műtrágyázás jó megszervezését, hogy a kései vetések, a gyengébb növények kapják meg először a tápanyagot. az átfagyott, kemény talajokon tudnak közlekedni a szántóföldi gépek. a műtrágya hatékonyabb és gazdaságosabb felhasználására törekedve nem egyszerre, hanem kétszeri adagolásban juttatják ki az őszi vetésekre a hatóanyagot. /mti/

tóa/tób/tób/ig dg  
15.04 300182 1456

-.-

sb0042 4 130 mtib1046

állások pedagógusoknak

1982. január 30. - megjelent a művelődési közlöny xxvi. évfolyamának 3. száma, amelyben mintegy 3.600 állást hirdetnek az alsó- és középfokú nevelési-oktatási intézmények vezetői a már munkaviszonyban álló pedagógusoknak. a pályázatok benyújtásának határideje február 18. a közlöny a hírlapárusoknál is beszerezhető. /mti/

mm/ig dg  
15.05 300182 0373

37

-.-

sb0043 4 160 mtib1047

## a kodály társaság közgyűlése /1.rész/

1982. január 30. - a magyar kodály társaság szombaton a fészek művészklubban tartotta meg ii. közgyűlését. az 1978 nyarán alakult szervezet ezuttal első ízben vonta meg az azóta eltelt időszakban végzett munkájának mérlegét, megvitatta a kodály zoltán művészetének népszerűsítésében, szellemi öröksége ápolásában elért eredményeket.

szokolay sándor kossuth-dijas zeneszerző, a társaság elnöke beszámolójában szólt arról, hogy a szervezet mindazokat tömöríti, akik a mester életművének őrzésére, mind teljesebb megismertetésére és továbbfejlesztésére vállalkoznak, így tagjai között pedagógusok, zenetudósok, előadóművészek egyaránt vannak. az elmúlt években számos rendezvényt szerveztek, a rendszeresen megtartott kodály-émlékesteken például a zeneszerző egykori munkatársai, barátai idézték fel emlékét, a műveiben és zenepedagógiai koncepciójában rejlő nagyszabású kulturális programot. a társ művészeti szövetségekkel, intézményekkel együttműködve számos kórustalálkozó, hangverseny megrendezésében vállaltak részt; s kitartó - bár eddig csak kezdeti eredményekkel járó - küzdelmet folytattak ének- és zeneoktatásunk színvonalának emeléséért, a kodályi gondolat és módszer elfogadtatásáért, megvalósításáért.

miként szokolay sándor hangsúlyozta: jelentős feladatok várnak a társaságra a kodály zoltán születésének centenáriumaival kapcsolatos ünnepségek során. a kodály emlékbizottságtól megbízást kaptak az 1982-83-ban lezajló rendezvénysorozat hangversenynaptárának összeállítására, igyekeznek összhangot teremteni az országszerte nagy számban tervezett ünnepi programok, megemlékezések között, és szakmai segítséget nyújtanak az énekkaroknak, az együtteseknek, a zeneiskoláknak jubileumi műsoraik kiválasztásához, előadásához. a magyar kodály társaság december 12-e és 18-a között nemzetközi tudományos konferenciát rendez, ahol három munkacsoportban vitatják majd meg kodály zeneszerzői, népzene kutatói, valamint zenepedagógusi munkásságával kapcsolatos kutatások eredményeit. emellett más szervekkel közösen kórusmű-pályázatot is hirdetnek, új magyar énekkari alkotások létrehozását ösztönözve ezzel.

szokolay sándor végül arra figyelmeztetett, hogy a társaságnak őrködni kell a kodályi gondolat továbbvitele, annak teljességben való megőrzése felett. máig sem tisztáztuk egyértelműen - mondotta -, hogy népünk, nemzeti kulturánk mit kapott kodály zoltántól.

/folyt/

... t/ár/ig dg

15.05 300182 2464

37

-.-

sb0044 4 160 mtib1048

## a kodály társaság közgyűlése /2.rész/

még nem vált az oktatómunka mindennapjait átható vezérelvvé, hogy a zenei nevelés a sokoldalúan művelt személyiség kibontakozását szolgálja, a muzsika igazi ereje közösségteremtő hatásában rejlik. e kodályi programot kell tehát megvalósítanunk az iskola valamennyi színterén, s közérthetően, de nem leegyszerűsítve népszerűsíteniük közvéleményünk körében - hangsúlyozta.

a közgyűlés vitájában felszólalt tóth dezső művelődési miniszterhelyettes is. a művelődési kormányzat üdvözlését tolmácsolta, majd - az elnöki beszámoló gondolataihoz kapcsolódva - a kodály életművében rejlő kulturális program időszerűségét hangsúlyozta. napjainkban - mondotta -, amikor sokan hajlamosok az emberi műveltségnek csupán egyik vagy másik oldalát előtérbe helyezni, különös jelentősége van mindannak, amit a zeneszerző ránhagyott. a zenei anyanyelv ismerete és az emberi teljesség közötti szoros kapcsolat érvényesítésének, ápolásának lendítő ereje lehet a centenáriumi rendezvénysorozata, ha sikerül elkerülni a megemlékezések formalitását.

/folyt./

... t/ár/ig dg

15.06 300182 1114

-.-

sb0045 4 150 mtib1049

## Lottó-nyeremények

1982. január 30. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az 5. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 49 fogadónak volt, nyereményük egyenként 173.482.- forint.

37

bel

- 32 -

1982.01.30.

3 találata 5.463 fogadónak volt, nyereményük egyenként 778.- forint.

... a 2 találatos szelvények száma 178.019 darab, ezekre egyenként 30.- forintot fizetnek. /mti/

... ig dg

15.07 300 182 0496

-. -

sb0046 4 160 mtib1050 /felehasználható: 19.05 órakor!/  
felújítás a vigszínházban

1982. január 30. - az éjszakai előadásokkal járó fokozott megterhelést nehezen bírták a színészek, ezért tavaly, a szezon közepétől levették a vigszínház repertoárjáról az in memoriam ö. i. című összeállítást. a közönség azonban változatlanul ostromolta a pénztárat, sokan akarták még megnézni a valló péter rendezte, a néhány évvel ezelőtt elhunyt nagy magyar író, örkény istván emlékének adózó műsort. az érdeklődésre való tekintettel a színház vezetése úgy döntött: felújítja a produkciót.

a második - szombati - premier előtt az nyitotta meg az utat, hogy különböző szervezési intézkedésekkel sikerült előbbre hozni a kezdési időpontot, így az előadások ezentúl, a szokott módon este 7 órakor kezdődnek. másik változás, hogy a műsort, már nem a stúdió pódiumán, kísérleti jelleggel játsszák, hanem az anyaszínházban, a műsor rendes darabjaként. így egy-egy alkalommal a korábbi százal szemben 900-an foglalhatnak helyet a nézőtéren.

valló péter egyébként a programon alig módosított, mindössze egy jelenetet hagyott ki. gondot számára inkább a méretekben bekövetkezett - előnyös - fordulat okozott; nagyszínpadra kellett átigazítani a játsszási módot, a díszleteket meg a többi kelléket.

a főbb szerepeket továbbra is kern andrás, halász judit és reviczky gábor alakítják. /mti/

... gi/mm/ig dg

15.08 300 182 1357

37

-. -

bel

- 33 -

1982.01.30.

sb0047 1 180 mtib1051

a szerkesztőségek figyelmébe!

... a mai mtib1017 sz. hírünk /humorfesztivál a rádióban../ 1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

...szombaton kezdődtek a rádió...

ua. 2. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

szombaton megkezdte munkáját...

/mti/

rj dg

15.12 300 182 0374

-. -

sb0048 4 160 mtib1052

a kodály társaság közgyűlése /3.rész/

a közgyűlésen megválasztották a társaság új, tizenöt tagú elnökségét, s tisztségviselőit. a magyar kodály társaság elnöke ismét szokolay sándor lett. /mti/

t/ár/m/ig dg

15.13 300 182 0225

37

-. -

sb0049 4 130 mtib1053 /embargó: 30-án 18.00 h-ig!/  
 k ö z l e m é n y /1.rész/

puja frigyes és oskar fischer tárgyalásairól

1982. január 30. - puja frigyesnek, a magyar népköztársaság külügyminiszterének meghívására 1982. január 28. és 30. között baráti látogatást tett hazánkban oskar fischer, a német demokratikus köztársaság külügyminisztere.

a külügyminiszterek átfogó véleménycserét folytattak a két ország együttműködéséről, valamint az időszerű nemzetközi kérdésekről.

megelégedéssel állapították meg, hogy a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság kapcsolatai az államainkat összekötő alapvető szerződésekkel, valamint kádár jános, az mszmp kb első titkára, és erich honecker, a nszcp főtitkára, az ndk államtanácsának elnöke találkozóján elfogadott határozatokkal összhangban, a két nép javára minden területen eredményesen alakulnak.

a külügyminiszterek megerősítették kormányaik szilárd elhatározását, hogy következetesen folytatják országaik baráti, sokoldalú együttműködését a fejlett szocialista társadalom építése, a béke megőrzése, a nemzetközi biztonság erősítése, és az enyhülés folytatása érdekében. a felek ebben a szocialista államok közössége erősítésének és egységének szilárdításához való konkrét hozzájárulást látnak.

a miniszterek kiemelték, hogy államaik aktívan közreműködnek a szocialista közösség országai összehangolt külpolitikai céljainak valóra váltásában, a varsói szerződés és a kgst keretében folyó együttes tevékenység továbbfejlesztésében.

kifejezték mély aggodalmukat a megnövekedett nemzetközi feszültség miatt. méltatták, továbbá teljes és aktív támogatásukról biztosították a szovjetunió nagy erőfeszítéseit a fegyverkezési hajszá megfékezésére, a leszerelés, a béke és az enyhülés érdekében. kifejezték reményüket, hogy a genfi szovjet-amerikai tárgyalások eredményei a nukleáris fegyverzetek mind alacsonyabb szintjén erősítik valamennyi európai állam és nép biztonságát, és ezzel pozitívan befolyásolják a nemzetközi légkört. ugyancsak aláhúzták a stratégiai fegyverzetek korlátozásáról folytatott szovjet-amerikai tárgyalások mielőbbi újratekintésének nagy jelentőségét.

/folyt.köv./

... -ár rj dg  
 15.25 300182 2159

3P

sb0050 4 130 mtib1054 /embargó: 30-én 18.00 h-ig!/  
 k ö z l e m é n y /2.rész/

puja frigyes és oskar fischer hangsúlyozták, hogy kormányaik továbbra is mindent megtesznek a madridi találkozó eredményes befejezéséért, beleértve az európai katonai enyhülési és leszerelési konferencia összehívásáról szóló megállapodást is.

egyetértettek abban, hogy a szocialista és a tőkés országok vezetőinek az elmúlt hónapokban lezajlott tárgyalásai kedvezően hatottak a nemzetközi helyzetre, és hozzájárultak a szükséges párbeszéd folytatásához.

a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság határozottan visszautasítja az usa és a nato beavatkozási kísérleteit a lengyel népköztársaság belügyeibe. egyedül a lengyel nép szuverén és alkotmányos joga, hogy eldöntse, miként oldják meg a felhalmozódott problémákat lengyelországban. a külügyminiszterek aláhúzták, hogy országaik teljes szolidaritásáról és támogatásáról biztosítják a lengyel vezető szerveknek a törvényesség helyreállítására, a szocialista építőmunka biztosítására irányuló, a testvéri lengyel nép alapvető érdekeit szolgáló intézkedéseit.

a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság külügyminisztereinek találkozását a szivélyesség, az elvtársi légkör és a teljes nézetazonosság jellemezte. puja frigyes köszönettel elfogadta oskar fischer hivatalos baráti látogatásra szóló meghívását. /mti/

rj/-á dg

15.32 300182 1367

3P

...  
 -.-

sb0051 4 180 mtib1055

elutazott magyarországról oskar fischer

1982. január 30. - szombaton elutazott budapestről oskar fischer, az ndk külügyminisztere, aki puja frigyos külügyminiszter meghívására tett baráti látogatást hazánkban. a vendéget a ferihegyi repülőtéren puja frigyos bucsuztatta. jelen volt szalai béla hazánk berlini, valamint rudolf rossmeisl, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

... -ár nj az

16.11 300182 0426

-.-

sb0052 4 150 mtib1056

napirenden a bányaiipar - a szakszervezet kibővített központi vezetőségi ülése tatatbányán /1.rész/

1982. január 30. - a bányaiipar munkáját s idej tervét az jellemzi, hogy a hazai természeti erőforrásokat a korábbinál nagyobb mértékben állítja a népgazdaság nyersanyag- és energiaellátásának szolgálatába - állapították meg a bányaiipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének szombaton tatatbányán tartott kibővített ülésén. a tanácskozáson részt vett és felszólalt havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, ott volt sólyom ferenc, a szot titkára. az ülésen egyperces néma felállással adóztak a napokban elhunyt zgyerka jános, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége, a bányaiipari dolgozók szakszervezete tiszteletbeli elnöke emlékének.

a tanácskozáson úgy értékelték, hogy a bányaiipar százharminc ezer dolgozója tavaly maradéktalanul teljesítette feladatát, elismeréssel szóltak az energiaprogramban ismét meghatározó szerepet betöltő szénbányászat dolgozóiról, akik áldozatos munkával, és átlagosan tizennégy szabad napjuk feláldozásával, ismét teljesítették tervüket. csaknem huszonhat millió tonna szenet küldtek felszínre, olyan mennyiséget, amit a népgazdasági tervek eredetileg 1985-re írtak elő. munkájuk értékét növeli, hogy a többletet a termelékenység fokozásával érték el. az új bányák termelése mellett a régiek teljesítményének fokozása - és más energiaforrások jobb kihasználása - lehetőséget adott a kőolajimport csökkentésére. elismeréssel nyugtázták a tanácskozáson a bányaiipar többi ágának a munkáját is, s úgy ítélték meg: jól ellátták feladatukat az iparhoz tartozó kutató, fejlesztő intézetek, az aknamélyítő vállalat, az országos bányagépgyártó vállalat.

3P

kapolyi lászló ipari minisztériumi államtitkár vitaindítójában hangsúlyozta: különösen nagy kötelezettség hárul az idén is a szénbányászat dolgozóira. gyorsabban valósul meg az eocénprogram, a tervezettnél hamarabb éri el teljes kapacitását a már termelő márkushegyi és nagyegyházi bánya, megkezdtek az új lencsehegyi és mányi bánya építését, és hozzáálltak más beruházásokhoz is.

ugyanakkor a szénbányászat érdekeltségi rendszere lehetővé teszi, hogy a vállalatok már 1985-re is kikalkulálják: milyen nyereségre számíthatnak.

/folyt.köv./

... nj az

16.41 300182 2338

-.-

sb0053 4 150 mtib1057

napirenden a bányaiipar.../2.rész/

foglalkozott az államtitkár a minőségi követelményekkel. olyan munkamegosztást kell kialakítani, hogy a föld alatti munkával a szén mennyiségét növeljék, a föld feletttel pedig minőségét javítsák. vagyis bővíteni, korszerűsíteni kell az osztályozóparkot, széntisztító, dusicó műveket kell építeni. sürgető környezetvédelmi feladat: csökkenteni kell a szén kéntartalmát. ez nemcsak a hazai felhasználás esetében, hanem az export szempontjából is döntő. az erőművi szénfajtákból ugyanis többlettel rendelkezik a népgazdaság és ez kitűnő exporttermékké válna, ha alacsonyabb lenne a kéntartalma. fontos feladatként jelölte meg kapolyi lászló a széntüzelésű berendezések korszerűsítésének meggyorsítását.

a hozzászólásokból - így kovács lászlónak, a szakszervezet főtitkárának előadásából is - az a kép rajzolódott ki, hogy még jelentős tartalékok állnak rendelkezésre az idej tervek teljesítéséhez. ezek feltárását az ötnapos munkahét is megköveteli, továbbra is fontos feladat az üzem és a munkaszervezés javítása, a drága géppark kihasználása. s mindezt úgy kell megoldani, hogy tovább növekedjen a bányaiipar dolgozóinak biztonsága - hangsúlyozták a szakszervezet központi vezetőségének az ülésen elfogadott állásfoglalásában. ügyelni kell arra is, hogy a vállalati termelési,

3P

beruházási tervekkel párhuzamosan mindenütt teljesítsék a szociális és jövedelempolitikai terveket. kulcskérdése ez a távlati energiaprogram megvalósításának is, hiszen csak így lehet a bányaipart vonzóvá tenni, gondoskodni az utánpótlásról. /mti/

... ber/rj az

16.48 300182 1593

-. -

sb0054 4 130 mtib1059

elutazott a nyugat-berlini ifjusági küldöttség

1982. január 30. <sup>(szombaton)</sup> - elutazott budapestről a nyugat-berlini karl liebkecht szocialista ifjusági szövetség delegációja, amely a kisz központi bizottsága meghívására rövid látogatást tett hazánkban. avolker junge elnök vezette küldöttség megbeszéléseket folytatott fejt györggyel, a kisz kb első titkárával, a két szervezet együttműködésével, a nemzetközi ifjusági mozgalom helyzetével összefüggő kérdésekről, és látogatása során a kisz tevékenységével, a magyar fiatalok életével ismerkedett.

a delegációt fogadta gyenes andrás, az mszmp kb titkára/.

... nj/-ár az

17.00 300182 0634

-. -

sb0055 4 160 mtib1061 /felhasználható 18.30-tól!/  
ez aztán szerelem! - nyiregyházi bemutató

1982. január 30. - zenés színmű, a dalmiro saenz argentin írójátékából készült „ez aztán szerelem!”, című darab magyarországi ősbemutatóját tartották szombaton nyiregyházán, a móríc zsigmond színházban. a délamerikai szerző alkotásához fülöp kálmán írt versbetéteket, wolf péter pedig zenét.

a játék főhőse egy kalandéhes playboy, aki ellenállhatatlan erősséggel környékez meg egy számára még ismeretlen, miséről hazafelé tartó apácanövendék kinézetű leányt. miután ügyel-bajjal

37

sikerül behálózni, kiderül, hogy az ártatlannak tűnő hölgy korántsem apácákhoz illő foglalkozást üz. ebből persze komoly bonyodalmak és félreértések származnak, ám végülis minden megnyugtatólag tisztázódik.

a darab - amelynek diszleteit tóth józsef, jelmezeit pedig két maja tervezte - kettős szereposztásban kerül a móríc zsigmond színház színpadára. főbb szerepeiben vitai andrást és horváth istvánt, szabó tündét és tallós ritát, bárány frigyest és ifj. tatár endrét láthatja a közönség.

a zenés játék rendezője bozóky istván. /mti/

... kal/rj az

17.52 300182 1107

-. -

sb0056 4 130 mtib1062

hazaérkezett gáspár sándor

1982. január 30. - gáspár sándor, a szot főtitkára, a szakszervezeti világszövetség elnöke miután pénteken prágában résztvett az szvsz titkárságának ülésén, szombaton rövid látogatást tett varsóban.

a látogatás célja a lengyel szakszervezeti mozgalom időszerű helyzetével, tevékenységének újraindításával való ismerkedés volt. megbeszéltek a lengyel képviselők részvételét a szakszervezeti világszövetség februári havannai kongresszusán.

gáspár sándor találkozott kazimierz barcikowskival, a lemp pb tagjával, a kb titkárával. a megbeszélésen jelen volt stanislaw ciosek, a kormány szakszervezeti ügyekkel foglalkozó minisztere.

gáspár sándor szombaton délután hazaérkezett budapestre. /mti/

... nj az

18.00 300182 0758

37

-. -

sb0057 4 160 mtib1063

nagybőgősök debrecenben

1982. január 30. - előadásokkal, konzultációkkal folytatódott szombaton délelőtt a iii. nagybőgős találkozó kétnapos eseménysorozata debrecenben. a liszt ferenc zeneművészeti főiskola debreceni tagozatának hangversenytermében elsőként a nagybőgőjátéknak a zeneéletben betöltött szerepéről, majd a vonós hangszerek történetéről hangzott el előadás. délután a nagybőgő történetéről tartottak konzultációt a résztvevők, a csehszlovák, jugoszláv, ndk-beli és hazai művészek, majd hangversennyel fejeződött be a debreceni találkozó. /mti/

tár rj az  
18.03 300182 0583

-.-

sb0058 4 180 mtib1064

sikosak az utak

1982. január 30. - a sikos, latyakos utakon könnyen történik baleset. az utinform szombat délutáni tájékoztatásából kitűnik, hogy bár az utak az egész országban járhatók, a főutvonalak burkolata mindenütt nedves, helyenként - főként borsod, heves és győr megyében - havas, latyakos. az alsóbbrendű utak országsszerte jegesek, a letaposott hótól csuszóssá váltak, különösen a hegyi utak sikosak. a látótávolság általában közepes, a mátrában azonban mindössze 30-50 méter.

sok helyről jelentettek baleseteket, a 70-es uton például szombat délután a 8 és 14-es km közötti szakaszon egy óra alatt két karambol történt, az elsőnél a sikos uton frontálisan ütközött össze két személygépkocsi, nem sokkal később több autó egymásba csuszott.

isaszeg és pécel között ugyancsak frontális ütközés történt, győr megyéből az 1-es és a 83-as számú uton több személygépkocsi árokba borult.

a sikos utakon nemcsak autóval veszélyes a közlekedés. a délutáni órákig budapesten csaknem husz kéz és lábtörést szenvedett gyalogost szállítottak kórházba a mentők. bár a közterületfenntartó vállalat 84 munkagépe jelenleg is sózza a főváros utjait, a gyalogos balesetek csak úgy kerülhetnek el, ha azok akiknek ez kötelessége a járdákat letakarítják. /mti/

km/rj az  
18.10 300182 1293

37

-.-

sb0059 4 160 mtib1065

farsangi mulatságok

1982. január 30. - országsszerte tart a farsang, szombaton vasárnap hajnalig tartó vidám karneválokat, jelmezbálokat rendeztek budapesten és több vidéki városban.

a fővárosban a nagy érdeklődésre való tekintettel, idén már harmadik alkalommal tartották meg a hagyományos sváb bált a hotel duna interkontinentálban. a népviseletbe öltözött nyitótáncosok látványos bemutatója után reggel 5-ig húzták a zenekarok a talpalá valót a 800 budapesti, vidéki és külföldi vendégnek a szálloda négy helyiségében. az est fénypontjaként tombolát sorsoltak. a főnyeremény, mint minden sváb bálon egy rozmarin ág volt.

a bonyhádi vörösmarty mihály művelődési központban a tolna megyében élő székelyek pávafarsangját tartották. bonyhádról és a környékbeli községekből mintegy ötszázan vettek részt a batyusbálon, amelyen fölléptek a röpülj páva országos vetélkedők díjnyertesei, szerepelt az izményi és a kakasdi székely népi együttes, valamint a népművészet számos mestere. a bál napján a tolna megyei székely népművészetet, népviseletet, szobaberendezést és szöttesekét bemutató kiállítás is nyílt a városi művelődési központban.

szombathelyen a savaria tourist rendezte a farsang első jelmezbáliját. a megyei művelődési és ifjusági központban több százan - köztük számos osztrák vendég - töltötték hajnalba nyuló vidám estét. a műsorban bűvészek és táncművészek léptek fel, s a pezsgők és a torták mellett népművészeti alkotásokat kaptak jutalmul a legötletesebb jelmezek viselői.

balatonfüreden színpompás jégkarnevált rendeztek szombat délután. a téli sportolásra kijelölt móló melletti jégpályán az üdülőváros iskoláinak 150 jelmezes diákja szerzett élményt a helyi lakosoknak, üdülővendégeknek és kirándulóknak. a műsorban jégtáncosok is felléptek. /mti/

... mg/rj az

18.47 300182 1815

37

-.-

bel

- 42 -

1982.01.30.

sb0060 4 180 mtib1066

időjárásjelentés

1982. január 30. - a meteorológiai intézet jelenti január 30-án este:

változékony, szeles idő

-----  
vasárnap estig eleinte még folytatódik a borult, csapadékos idő. az ország nagyrészen eső, havaseső, keleten még időnként havazás várható. később északnyugat felől kissé fölszakadozik a felhőzet, a felhőátvonulást szórványosan hózápor kíséri. az északi - északnyugati szél megerősödik, a dunántúlon később viharos széllelkések várhatók. a hőmérséklet hajnalban 0 fok körül, holnap kora délután kevéssel nulla fok fölért lesz. /mti/

rj az

18.51 300182 0611

..-

sb0061 4 130 mtib2001

finn szakszervezeti küldöttség budapesten

1982. január 30. - markku ja:askela:inen és kari o. virtanen, a finn szakszervezetek központi szövetsége /sak/, illetve a finn alkalmazottak szövetsége /tvk/ nemzetközi titkárai szombaton a szot meghívására budapestre érkeztek.

a finn szakszervezetek képviselői magyarországi tartózkodásuk során megbeszéléseket folytatnak a magyar szakszervezetek képviselőivel a két ország szakszervezeti kapcsolatairól, valamint a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről. a küldötteket timmer józsef, a szot titkára fogadta a ferihegyi repülőtérén. /mti/

rj az

19.31 300182 0628

3P

..-

bel

- 43 -

1982.01.30.

sb0062 4 180 mtib2004

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. január 30.

sb0001 téli határ  
sb0002 nádaratás a fertőn  
sb0003 tanmühelyek.  
sb0004 peter hacks darab a tháliában  
sb0005 házgyári panelek vasuton  
sb0006 nádaratás a fertőn  
sb0007 ruzicskay -rajzok gyuláról  
sb0008 hétfőtől több busz és villamos  
sb0009 gyümölcsstelepités borsodban  
sb0010 új fagyálló sellyéről  
sb0011 lakásfelújítás zalában  
sb0012 hattyuk  
sb0013 téli vásár a ruházati és cipőboltokban  
sb0014 soproni ablakprogram  
sb0015 megyei építőip.gazd.társ. /1/  
sb0016 megyei építőip.gazd.társ. /2/  
sb0017 humorfesztivál a rádióban  
sb0018 az utinform jelenti  
sb0019 balesetek /1/  
sb0020 balesetek /2/  
sb0021 zárszámadás a kiskunságban  
sb0022 lakásátadás mosonmagyaróváron  
sb0023 szombathelyi szimfónikusok  
sb0024 a névadóra emlékeztek  
sb0025 halastó és juhtelep  
sb0026 tv- és filmkritikusok díjai  
sb0027 felemelt áron veszik át a...  
sb0028 magyar-mongol ig. ügy.tárgy.  
sb0029 aranylakodalom mezőtúron  
sb0030 belvizőrség  
sb0031 duschek lajosné hazaérkezett  
sb0032 kitüntetés  
sb0033 kitüntetés  
sb0034 időjárásjelentés  
sb0035 szerződésalírás a csepel autógyárban  
sb0036 az első termelőszövetkezeti  
sb0037 albert de smaele nyilatkozata /1/  
sb0038 albert de smaele nyilatkozata /2/  
sb0039 élénkül a határ  
sb0040 állások pedagógusoknak  
/folyt.köv./

21.04 300182 1310

3P

..-

bel

- 44 -

1982.01.30.

sb0063 4 180 mtib2005

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 a kodály társaság közgyűlése /1/  
sb0042 a kodály társaság közgyűlése /2/  
sb0043 lottó-nyeremények  
sb0044 felújítás a vigszínházban  
sb0045 a szerkesztőségek figyelmébe  
sb0046 a kodály társaság közgyűlése /3/  
sb0047 közlemény /1/  
sb0048 közlemény /2/  
sb0049 elutazott oskar fischer  
sb0050 napirenden a bányáipar /1/  
sb0051 napirenden a bányáipar /2/  
sb0052 elutazott a nyugat-berlini ifj.küldöttség  
sb0053 ez aztán szerelem! -nyiregyházi bemutató  
sb0054 hazaérkezett gáspár sándor  
sb0055 nagybőgősök debrecenben  
sb0056 sikosak az utak  
sb0057 farsangi mulatságok

sb0058 időjárásjelentés  
sb0059 finn szakszervezetek küldöttség

sb0060 tartalomjegyzék /1/  
sb0061 tartalomjegyzék /2/  
/mti/

készülék az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztete: deregán gábor, apor zoltán

rj-

- v é g e -

21.05 300182 0911

37

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. január 31.

bel.

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 170 mtib1001

szélvihar a kisalföldön

1982. január 31. - heves szélvihar tombolt szombat éjszaka, vasárnapra virradó reggel a kisalföldön. a szél ereje sopron térségében elérte az óránkénti 80-90 kilométeres sebességet is. sokhelyütt kár keletkezett az épületek tetőzetében és a szél televízió-antennákat szaggatott le, fákat döntött az utakra. a győri közuti igazgatóság motorfűrészekkel ellátott járőrökocsikat vezényelt az utakra, a közlekedést akadályozó kidőlt fák eltávolítására.

az orkánszerű szél a fertő tón több helyütt feltörte a jeget és összetörlesztette. /mti/

cser/zsu dg

10.40 310182 0593

37

-.-